



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOSHUA-008
约书亚记 17:12-19:51
查克 史密斯牧师主讲

题目：要进入完全的得胜

亲爱的听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。这次我们继续看约书亚记第 17 到 19 章。愿神的话帮助我们，带来心灵上的满足。

弟兄姐妹，希望您能来信分享收听本节目的感想。来信请寄到本电台的通信地址。

好，这次我们进入约书亚记第 17 章，看到约书亚记继续为以色列各支派分地。玛拿西支派的一半已经分到他们的那份地业。现在玛拿西支派定居在约旦河对岸，而另一半支派的人则定居在河的西岸。实际上，这儿就是今天以色列的约旦河西岸。当时，约旦河西部的那片土地，在他们分地的时候，确实属于玛拿西支派。

我们跳到第 12 节那里，会再次发现以色列民没有完全把敌人赶出去。

约书亚记第 17 章 12 和 13 节说：

[12] 只是玛拿西子孙不能赶出这些城的居民，迦南人偏要住在那地。

[13] 及至以色列人强盛了，就使迦南人做苦工，没有把他们全然赶出。

这是以色列人的失败，他们没能完全得胜，没有完全征服应许地。

我们曾经指出，以色列百姓离开埃及为奴之地，经过旷野，来到应许地，这整个过程在属灵上有它的含义。这个经历代表咱们基督徒离开埃及，就是脱离了罪的捆绑。而过红海则相当于我们的洗礼；通过洗礼我们能够与神建立新的关系。与此同时，神也已经应许我们过一个胜过肉体的生活。我们进入应许地，实际上，就是代表进入与圣灵同行的生活中。而这种生活恰恰是神要我们去体验和了解的。神希望我们能完全胜过仇敌，攻破仇敌在我们生命中所占据的营垒。如果我们允许敌人继续留在这些营垒中，那么他们就会不断地成为困扰我们的问题，妨碍我们在灵性上成长和发展。

我们属肉体的许多方面，或许是坏脾气、或许是愤怒、或许是骄傲，或在我们生命中要去对付的别的任何问题；这些肉体的方方面面都是神要我们去彻底胜过的。神已经为你预备了所需要的一切。但是许多时候，我们就像以色列子民一样，无法完全把敌人赶出去。时间过去之后，由于之前没能彻底赶走敌人，所以这种失败往往给以色列民造成极坏的影响。

所以许多时候，我们在生命中无法进入完全的得胜中，正是因为某个方面我们没有真正的进去，得着，没有宣告我们在基督里的得胜。而将来我们就是在这些方面遭到撒旦的攻击，而且被牠打败，因为之前我们没有完完全全地捉住神赐给我们的应许，而且行在圣灵中，并宣告完全的得胜。

所以，我们看到以色列民不能取得完全的胜利。这是我们读约书亚记的时候要留意的地方。以色列人没有把迦南地的居民彻底赶出去，他们也没有完全占有那地，以致后来成为他们的祸患。所以，我们不要重蹈他们的覆辙，而要顺着圣灵而行，进入完全的得胜中。

我渴望完全敞开，让神在我生命中工作；我要完全敞开自己，去领受祂为我的生命所预备的一切。因为，第一，我需要得到一切所能得到的帮助。所以，我不希望丧失神想为我成就的任何事。有许多人不能为神完全敞开自己，我为这些人感到难过。因为他们给自己设了限制。他们说：「神啊，我真的不想要这个。主啊，我不需要那个。」他们觉得好像神给他们的并不会真正对他们有益处，或带来怎样的祝福。

我不想去控制神要为我的生命，或在我的生命，或通过我的生命，所要成就的事。我不会去设任何限制，而是在所有的事上对神全然敞开。所以我要得到神为我预备的每一次胜利。我渴望得着神给我的所有应许；我更要去得那整片土地。我为什么要错失神要在我生命中成就的事呢？神催促我前进的时候，我为什么要停下来呢？我为什么要允许，或是容忍我肉体的某方面不顺服圣灵，或不由圣灵来掌管呢？我为什么要和我肉体的一些软弱和平共存呢？我渴望自己生命的各方面，都能经历到在耶稣基督里的完全得胜。我渴望自己不断前进、不断得胜，直到我藉着基督攻克了那一切所应许要赐给我的地业。神把地界给我定好了，因此我不想错过神为我预备的任何东西。

但是，很可悲的，以色列民就是这样做了。他们没有征服所有的土地。他们留下了敌人，也让敌人仍旧住在那里。当以色列民强盛的时候，他们并没有把敌人赶出去，而是向他们抽税，并叫他们当奴隶。但这是以色列人的失败啊！

约书亚记第 17 章 14 节说：『约瑟的子孙对约书亚说：「耶和华到如今既然赐福与我们，我们也族大人多，你为什么仅将一阡一段之地分给我们为业呢？」』

以法莲和玛拿西是两个比较大的支派，他们是约瑟的儿子。所以当这里说到约瑟的支派，实际上指的就是以法莲和玛拿西两个支派。因为他们族大人多，所以他们说：「为什么你只分给我们将一阡一段之地？我们的族人是这么众多，应该分给我们两阡之地。」因此，约书亚就同意让他们分得两阡之地。于是给他们又拈了阡。这样，玛拿西支派就住在西岸，以法莲支派的旁边。玛拿西支派的另外一部分人就住在约旦河的东岸。

好。我们进入约书亚记 18 章，在这里我们可以看到以色列人把会幕设在示罗。会幕是他们敬拜神的地方。他们在旷野漂流的时候，会幕一直随着他们。不论他们走到哪里，他们都会把会幕竖立起来。会幕是他们向神献祭的地方。他们不能随便找个地方向神献祭，只能在会幕向神献祭。

现在以色列民进到了应许地，示罗成了他们第一个设立会幕的地方。所以，这儿也是百姓为属灵的事聚集的地点。因此，一切献祭的活动，主持献祭的祭司所进行的礼仪等等都在示罗举行。

到目前为止，还有七个支派没有分到他们的地业。这时候，实际上只有三个支派真正分到他们的土地。所以，他们从每个支派选三个人出来，组成一支勘察队，走遍应许地，把整个地势和地界都标明出来。通常这些地界都是挨着城市、江河、山谷和高山等等，这样他们就能够根据这些地区，划出各支派所要分得的地业的边界。第 18 章讲的就是他们怎样划出边界，然后通过拈阡分地给各个支派。

约书亚记第 18 章 11 节说：『便雅悯支派，按着宗族拈阡所得之地，是在犹大、约瑟子孙中间。』

便雅悯支派所分得的地，其实就在耶路撒冷周围及它的北部地区，是从约旦一直到伯特利之间这一条狭长地带。

到了约书亚记第 19 章，我们看到他们拈出第二阡，这是分给西缅支派的土地。西缅是以色列人当中住在最南端的支派。那片地业是靠近南部的加低斯巴尼亚那一大片沙漠地区，并且延伸到北边的希伯仑。西缅支派分得的是整个南部地区。

如果你是西缅支派的，你可能会觉得你拈到的阡实在太差了，因为南部大部分地区都是沙漠和旷野。但是，那里的一个优势，冬季气候非常好，就像美国的棕榈泉的冬天那样。

约书亚记第 19 章 10 节说：『为西布伦人，按着宗族，拈出第三阡。他们地业的境界是到撒立；』

他们得到的是米吉多山谷及以及它北部的地区。所以，西布伦族的地业是从海法到基利波山那一带的谷地。

约书亚记第 19 章 17 节：『为以萨迦人，按着宗族，拈出第四阄。』他们得到加利海南部的土地。

约书亚记第 19 章 24 节：『为亚设支派，按着宗族，拈出第五阄。』他们得到从海法一直到西顿的那一片美丽的沿海地区。

亚设支派分得的地界包括亚柯以及地中海沿岸风景极其优美的地区。

约书亚记第 19 章 32 节：『为拿弗他利人，按着宗族，拈出第六阄。』

这儿真是我很想住的一个地方。加利利海是风景最优美的地区之一。我明白为什么耶稣的大部分工作都是在加利利地区进行的。在这儿事奉就像在夏威夷的或其他风景优美的地方事奉一样。就是那么一个非常整洁、美丽的地方。这片土地分给了拿弗他利支派。

当然，加利利海沿岸的山坡上一直有人在耕种，那里水源充足，也是个美丽的地方。土地非常肥沃，是个很富饶的农业区。

约书亚记第 19 章 40 节：『为但支派，按着宗族，拈出第七阄。』

但支派分到了胡拉谷一带的地方为业，这是在上约旦河，在约旦河流入加利利海之前的地区。这个谷地的右边是戈兰，左边是黎巴嫩山脉，一直伸展到黑门山脉那一带。事实上，但城离黑门山山脚只有三英里，就是小山丘上，这儿也是非经非常美丽的城市，因为有条美丽的河流经过。但支派分到了上约旦河，胡拉谷一带的地方。

约书亚记第 19 章 49 到 51 节继续说：

[49] 以色列人按着境界分完了地业，就在他们中间将地给嫩的儿子约书亚为业，

[50] 是照耶和华的吩咐，将约书亚所求的城，就是以法莲山地的亭拿西拉城，给了他。他就修那城，住在其中。

[51] 这就是祭司以利亚撒和嫩的儿子约书亚，并以色列各支派的族长，在示罗会幕门口，耶和华面前，拈阄所分的地业。这样，他们把地分完了。

以色列各支派分完了地业，最后把以法莲山地的城分给了约书亚，因为他是他们的领袖。那个城在全地的中央，是古撒马利亚城或示剑城的所在地。那个地区被称为以法莲山地。那儿也是非常优美的地方，有很多果树，山坡上都是梯田。中央的地区是肥沃的山谷，确实是个美丽的地方。

好。我们接着看约书亚记第 20 章，你还记得吧？当他们进入应许地的时候，他们要设立逃城，让那些意外杀了人的人可以逃那里去，躲避报血仇的人。

现在，我们谈谈有关报血仇的这个风俗。这是一个根深蒂固的风俗。直到今天，在新几内亚，以及一些更原始的地方还有这种杀人填命的风俗。不管是不是误杀了某人的儿子；只要有人杀了你家庭的成员，那么你就有责任去报仇。你要是抓不到那人，就可杀对方家里的一个人。

在那个时代，因为有这样的案例，要是有人误杀了某个人，就算不是因为仇恨或仇杀，也不是谋杀，仅仅是个意外，为了公平起见，神吩咐以色列人设立六座逃城，让那些误杀人者可以逃避报血仇的追杀。这六座逃城分别设在约旦河的两岸，一边各三座。这样设立逃城的位置，是为了确保误杀人者可以在半天内就逃到其中的一座逃城里。当然这个人要用跑的。

所以，我们看到在应许地所设立的逃城，第一座是在加利利地区，在加低斯的北部，就是在上加利利地区。第二座逃城在希伯仑南端。第三座设立在应许地的中央---示剑。那就是在希伯仑南边的这中央地区；在示剑这一带的中央，还有在上加利利北部的加低斯，设立了这三座逃城，让那些误杀人的人可以逃到那里，直到他获得至少一次公正的审判前，可以得到保护。

好，这次我们讲到这里，下回继续查考约书亚记，请准时收听，得着属灵的造就和帮助。